
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων. 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 

Θέμα: «Διαμαρτυρία της Δημοτικής Κοινότητας Καρύστου για τη μη συνέχιση της ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης της Καρύστου με τις Κυκλάδες και προτάσεις για την αποκατάστασή της» 

Ο Βουλευτής Ευβοίας Συμεών Κεδίκογλου, καταθέτει ως Αναφορά, για τον Υπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, την επιστολή διαμαρτυρίας της Δημοτικής Κοινότητας Καρύστου, στην οποία 

διατυπώνεται το αίτημα για αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Καρύστου με τις Κυκλάδες. 

Συγκεκριμένα, η Κοινότητα τονίζει ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Καρύστου με τις Κυκλάδες αποτελεί 

πάγιο και δίκαιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας, με σημαντική αναπτυξιακή, κοινωνική και οικονομική διάσταση. 

Υπογραμμίζεται ότι έχει ήδη αποτυπωθεί με σαφήνεια η σχετική βούληση των πολιτών, μέσω 1.200 υπογραφών 

υπέρ της εδραίωσης της σύνδεσης, καθώς και με ομόφωνες αποφάσεις και σχετική αλληλογραφία της Δημοτικής 

Κοινότητας και του Δημοτικού Συμβουλίου Καρύστου. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η συνέχιση των δρομολογίων είναι αναγκαία λόγω του μεγάλου 

τουριστικού, θρησκευτικού και εμπορικού ενδιαφέροντος που υπάρχει. Αναφέρεται, μάλιστα, ότι κατά τις 

προηγούμενες περιόδους είχαν ήδη αρχίσει εμπορικές μεταφορές, όπως της πλάκας Καρύστου προς τις 

Κυκλάδες, ενώ κατά την υψηλή τουριστική περίοδο το πλοίο μετέφερε σημαντικό αριθμό επιβατών 

εβδομαδιαίως. Η Κοινότητα προβάλλει, επίσης, την ιστορική και λειτουργική σχέση της Καρύστου με τις 

Κυκλάδες και επισημαίνει ότι η θαλάσσια συγκοινωνία μπορεί να αποτελέσει ουσιαστικό μοχλό στήριξης και 

ανάπτυξης της Νότιας Εύβοιας. 

Παράλληλα, η Κοινότητα θέτει το ζήτημα των λιμενικών υποδομών και ζητεί την άμεση ανάθεση μελέτης 

(που εκκρεμεί εδώ και δύο χρόνια από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τον ΟΛΝΕ) και την υλοποίηση έργων 

βελτίωσης και επέκτασης του λιμένα Καρύστου, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής και λειτουργική προσέγγιση 

των πλοίων. Ζητεί, επίσης, να προωθηθεί και η μελέτη νέας τουριστικής μαρίνας 500 θέσεων στον κόλπο της 

Καρύστου. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι θαλάσσιες συγκοινωνίες αποτελούν κρίσιμη ανάγκη για την Κάρυστο και 

συνολικά για την Κεντρική και Νότια Εύβοια, ιδίως λόγω των υφιστάμενων δυσκολιών στις οδικές μετακινήσεις. 

Για τον λόγο αυτό ζητείται από το Υπουργείο να δώσει άμεση λύση στο ζήτημα της σύνδεσης της Καρύστου με 

τις Κυκλάδες και να εξετάσει τα αιτήματα της τοπικής κοινωνίας με την αναγκαία προτεραιότητα. 

Αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές 

σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026. 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 
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